

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

№ 98 (2917)

ОРГАН ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОНА КРАСНОЙ ОБЛАСТИ

23 августа 1942 г.

(Воскресенье)

Цена № 5 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

Выходит 2 раза в неделю

Разостлать лен в августе

Промышленность, обеспечивающая фронт необходимыми материалами, требует от нас высококачественного волокна.

Для каждого руководителя колхоза, каждого колхозника — закончить этот август — дать стране хороший лен.

Это обмывает — немедленно начать околот льна во всех колхозах и разостлать его в августе, так как августовский лен гарантирует выход самого лучшего волокна.

Штурмовский колхоз имени Степана Разина под руководством тов. Сатанова, хорошо организует труд, уже начал расти. Большинство колхозов обмывают лен.

В Благовещенском сельсовете, ведя борьбу с 21 гектаром обмывания.

Дать стране хороший лен — вот таким лозунгом идет работа в этих участках.

Но не везде еще пошли колхозники равного роста.

Руководство некоторых колхозов не ведет борьбы за своевременный обмывок и разостлать лен. Рабочая сила занята на других работах. В таких колхозах как Дубовка, Богданово Выхватского сельсовета по 5-6 лет не закончили тербейные.

Председателям колхозов, сельских советам и первичным партиорганизациям нужно организовать работу так, чтобы в ближайшее для нас лето и обмывок и разостлать. Наряду с разостлать для тушения пожара, надо организовать и колхозниковую войну.

Военная обстановка требует от всех напряженного труда, строгого выполнения сроков на всех без исключения сельхозоказываемых работах.

Лен должен быть и обмывок и разостлать в августе.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Трудиться по военному, работать не покладая рук — с этим лозунгом проводили сев колхозники Благовещенского сельсовета. И они хорошо поработали. Первым закончил сев Роговский колхоз «Красный пахарь» — председатель Зеленов, — за ним Попинский колхоз «За новый быт» — председатель Казов.

На сегодня по сельсовету сев в количестве 577 гектаров закончен.

Все артели продолжают сев сверх плана.

Н. ДЕРИНА, секретарь сельсовета.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении т. Молотова В. М. первым

Заместителем Председателя Совета

Народных Комиссаров СССР

Назначать тов. Молотова Вячеслава Михайловича первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркомов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 16.VIII 1942 г.

В обкоме ВКП(б) и облисполкоме

О передаче переходящего

Красного Знамени обкома ВКП(б)

и облисполкома по животноводству

Вире обкома ВКП(б) и облисполкома постановили:

Передать переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству Тонкишевскому району, колхоз которого 1 августа 1942 г. выполнял государственной план на 1942 г. по крупному рогатому скоту на 103,8 проц., по свиньям — на 100,4 проц., по овцам — на 109,9 проц., сохраная народившихся в 1942 году: телят — 94,3 проц., ягнят — 94,5 процентов, поросят — 90,4 проц., жеребят — 91,7 проц., выкладя план с перевыполнением на 146,7 процентов и перевыполняя на 110,4 проц.

Премьером первого секретаря Тонкишевского района ВКП(б) тов. Федотова, председателем райисполкома товарища Штернштейна, зав. райот. тов. Егустрова, и гл. зоотехника райот. тов. Сокурова назначили государственным Владельцем Тонкишевскому району 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

Отметить успехи в развитии общественного животноводства в колхозах Фоминского, Б.-Мариновского, Чкаловского, Богородского, Куримского, Вадковско, Б.-Муршинского и Уренского районов.

Действующая Армия



В свой гвардейский краснознаменный стрелковый дивизион. На переднем крае обороны — товарищ гвардии капитан Отод Д. Чернов. Фотография ТАСС.

Все трудились по-боевому

Всё работая сила от мала до велика участвовала в тербейных льна в колхозах Штурмовского сельсовета. Все трудились по-боевому, стрелки быстрое убирать богатый урожай льна. Узера во всех колхозах тербейные закончили.

Каменский колхоз «Красный партизан» и Штурмовский колхоз Степана Разина начали околот льна. Штурмовский колхоз околотил лён в количестве 2,5 гектара и тресту с этой гектара сразу же пошел на стелаж.

В Стешово, председатель сельсовета.

Приступили к обмолоту льна

Колхоз «Красный гудок» и «8 марта» начали обмывок льна. В сельхозартеле «Красный гудок» по этой работе занято 10 колхозников, в артели «8 марта» — 8. Обмывали лён в количестве 2 гектара.

Для быстрого обмывок льна Воскресенский артелью стала организовать в помощь Камынинскому колхозу бригаду, которая будет работать на обмывок.

Б. Макаров, Воскресенский сельсовет.

Только 2 гектара

Претрунто заняты окмолот льна в Дубовском колхозе «Трудящиеся». Здесь засеяно только 2 гектара.

Председатель Тимофеев работу нужно приять, распределить меры к такому руководству и заставить его работать так, как требует военная обстановка.

Здесь все затянута: вначале севооборот, потом уборка, а потом севооборот. Сельсовету работу нужно приять, распределить меры к такому руководству и заставить его работать так, как требует военная обстановка. К. Федулов.

Первый хлеб — Красной Армии, фронту!

Это боевой лозунг каждого колхоза! Пусть непрерывным потоком хлеб нового урожая идет государству! Этим мы умножим мощь родины, поможем доблестным воинам Юга остановить и разгромить немецких поработителей.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет войну в районе Воронежа, в восточные Донь и за Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носили крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно организовало под метелью многие гарнизоны во Фрэнции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброслено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковые, 16 синглов танков и 22 артиллерийских дивизии. В высальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бронированных на советско-германский фронт.

Действуя угрозами и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственные мобилизации в Польше и Чехословакии. Собрав всю эту дрянь солдатами, а также подняв все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительные по численности войска и технику, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Воронежск, Ростов, Шахты, Станица, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудованные заводы вывезены, а частично уничтожены при отходе, однако losses по это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник вел в бой все основные свои людские резервы и огромные количества техники, наступательные операции немцев разбивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы потухли на месте вот уже почти месяц, причем за последние время на этом участке фронта немцы вынуждены были в ряде случаев отходить от своих позиций. Доль в течение ряда недель Красная Армия обмывает немцев атаке немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника.

И только на юге немцами воевавших потерь удалось значительно продвигаться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии так наступательные операции, а наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За последние месяцы трехмесячных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватчицким войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 696.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Несмотря на фальшивки и шехотворные коммюнике гитлеровская клевета вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Нашим руку на фальшивки, гитлеровцы жагуют гомологизировать «живыми» немцами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летнего боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии вообще отрицают живые участники боевых действий. Армия Гитлера и с его союзниками, авиация несут огромные потери. Иными иными и обманчиво, почему немецкое командование несет такую несуществующую число о советских потерях, тщательно скрывает в то же время потери своих собственных войск. Страшно дело. Советские потери гитлеровцы умышленно подсчитывают до последнего человека, о своих же потерях, которые им самим видны, упорно молчат — даже в рот выжирали. А, если бы не наши потери, немцы за последние три месяца не могли, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

Соинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточной Кельска, северо-восточной Котельшило, юго-восточной Питгитора и южной Краснойды.

На других участках существующих изменений не произошло.

Нашими войсками в Баренцовом море потоплены минный завод и два сторожевых корабля противника.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий танкер водоизмещения в 15 тысяч тонн.

☛ 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронетанков, 140 автомашин с войсками и грузами, подожжены около 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

☛ В районе юго-восточной Кельска наши войска объявили ожесточенные бои с противником. Бойцы И-ской части нанесли немцам потопитель и уничтожили 450 пехотинцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 3000 гранат и 15000 патронов. Выбиты пленными. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддерживаемых авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, и уничтожили до десятка танков. Немцы оставили сотни вражеских трупов.

☛ В районе северо-восточной Котельшило наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Незабитые танки немцев объявляли в атаку на наши позиции. Только на участке И-ского подполковника уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке боев со стороны немцев. Большая группа немецких танков удалось прорваться через наши позиции.

Пехота противника на этих позициях отступила от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

☛ В районе южной Краснойды произошла ожесточенная битва. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронированных, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. Кроме того на участках боев пролетного боя наши части отстояли на новые позиции.

Юго-восточной Питгитора наши войска объявили атаку немецко-фашистских войск Воинской стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, прогнали их на северней край нашей обороны.

☛ В районе Воронца, на западном берегу реки Дор, происходили бои на участках населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку на наши позиции.

☛ На Карельском фронте пилоты самолетов противника пытались разрушить наши сооружения через реку. Пять немецких авиационных атаковали мосты. В замешательстве возмущен бой летчик тт. Буфонов, Князев и Князевко сбился по одному самолету противника.

Кроме того, летчик тт. Князевко и Кузнецов совместно с летчиком Иваном сбивали самолеты. Наши пилоты победили их в битвах.

☛ Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние три месяца встребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и вступил в бой около паровоза, 16 вагонов с боеприпасами, 2 цистерны и сортирам.

☛ Шапский отряд 7 от 282 номера 98 немецкой пехотной дивизии Бернгарте Вонне сообщают: «В июне я в составе 98 вервольфа батальона прибыл на фронт. К нам пришла компания дивизии Карнес и

произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, а в ней осталось до 15—20 человек. Теперь приближает пополнение и дивизия имеет полней в дело. Солдаты оторвали молчали, они в душе понимали, что их привели на убой. Один роты знает, кто может выжить отсюда? Я один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

☛ Группа бойцов Калининского фронта составляла акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорилось: «Подлегло от дачи Друзья и Шамл нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленными гитлеровцами выжогли газы, отрубили руки и ноги. Акт подписали: военный фельдшер Вощев, батальонный комиссар Кулаков, младший полковник Кисаков, младший сержант Рогачев».

Коротко

Заключив сев овиных в Плесковом, Камениском и Базовом колхозах Штурговского сельсовета.

Пугунинский колхоз «Добродетель» приступил к обмолоту льна. Обмолочено 3.000 снопов.

Колхоз «Память Чапышева» Кулховского сельсовета, 20 августа закончил сардонизацию хлобов. Аграрь шеста государственных колхозов получил 97 центнеров ржи.

В Богородском колхозе «Лыляч» на животье овиной шпешими хорошо работали Н. О. Чинкина, А. П. Фурманова, В. И. Божкина, К. С. Чинкина. Они много переделывали нормы.

срубом и землей также заподняли жарной глиной и убоживают для того, чтобы снести стениа и для не проходила по воду. Вултуризм можно можно устроить в водонесущих сооружений (мельнич, прудов) там, где создан искусственный подъем воды. К молоту из верхнего пруда подводится по трубам вода, отводит воду в молоты в нижний пруд по специальному фелдурту.

Наиболее дешевым способом, но в то же время и менее удобным при загрузках и выгрузках, является молча в баллонах. Выделю устраивается из бревна (толщиной 8—10 см) длиной 3,5 метра для прут 2—2,5 метра шириной и 1,3 метра высотой. Стенки баллона переделают хворостом для удержания снопов и для регуляции притока воды внутрь баллона. Если быстрее выделю в воду, чем створителем стениа хворостом. Это делают из репки, наложен-

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшаве и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большими группами наших самолетов бомбардировали в г. Варшаве военные и военно-промышленные объекты немцев, а также и ряд объектов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в г. Варшаве возникло большое количество очагов пожара и отменены снальные варшавы.

Все наши самолеты вернулись к своим базам.

Работает льномотолиния

Колхоз имени Сталина и имени Максима Горького закончили тербление льна. В день-два тербуют весь лен и остальные холотки. К обмолоту все готово. В Янжине и Назарово молотила на ходу.

Антипашский колхоз имени Максима Горького выделю и работу льномотолинии с июня по августу. Начала расти льна.

И Баталов, секретари сельсовета.

Не медлить

Медленно идет сев в Васильевском колхозе имени Буденного и Марфином имени Молотова. В первом засеяно только 5 гектаров из 27, а во втором 6 гектаров из 42 по плану.

Положение нужно решительно исправлять. Все тягло на сев. Не медлить.

В. Полев

Витербайн лен

Закончив тербление льна, Кунишинский колхоз «1 мая» начал обмолот льна вручную. Обмолочено лен с 2 гектаров.

Один льноколхоз «Память Чапышева».

Ф. Кузнецов, секретарь сельсовета.

В ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЕ

Председатель колхоза «Луга» Красно-Бавновского района, Носов 30 июля распорядился наивно на первом обмолоте свети на мельницу для размала и угнетрбления на хозяйственных целях. Все это было сделано в нарушение закона и в результате нарушения закона в колхозе не было сыано ни одного килограмма зерна.

Кроме того, в результате бездельности Носова колхозом не был выполнен план подбора паров и сноповязания. За друшение антигосударственных действий Носов был

привлечен к ответственности и отужден зарпудом и 3 годам лишения свободы.

Матвеевко, желая повысить на счет колхоза, заделал хитростью уромля на колхоз. Он был пойман на месте преступления в поле колхоза д. Демидово. Богородского района, где у него обнаружены подмешка срезанных колосов.

Матвеевко привлечен к уголовной ответственности и зарпудом отужден и полутора годам лишения свободы.

столку, лен вымачивают в воде 5—6 дней, а затем расстилают и держат так до конца высушения. После этого колхозы тербуют лен, но не вымачивают его в воде, что вредит качеству льна.

Холодноводная молча льна по сравнению с росной молчей имеет возможность гораздо быстрее выделю в воду, и в результате готовую к обработке тресту.

А. Прилонский, главный агроном райо.

Отв. редактор И. П. РЫЛОВ.

Девидит до сведения граждан и уведомляет, что в с. Васильевском по Коммунистической улице дом № 87 открыта государственная контора завода имени С. Вавилова-Колчанова.

Примьяе пункты в деревнях Ананьин, Сухогоры, село Лыляч. Завод имени С. Вавилова-Колчанова стимулирует промышленные товарища.

Шире применять холодноводную молчу льна

Богатый урожай льна в текущем году получают колхозы нашей страны. Для того, чтобы привести лен в товарный вид, получить волокно высшего качества — требуется провести большую работу. Прежде всего, надо быстро вытербить и убрать лен с поля, так как он быстро теряет свои свойства. В этот период лен в дачках и здесь получает свое качество. Во-вторых, омолодить его и как можно раньше расстелить на вымачивать. Пока стоит теплая погода с обильным росом, лен быстрее высыхивается и выделю в воду. Холодноводную молчу, но если замочить в этой работе, то лен будет долго лежать на станине, не выделю и попадет под снег. Все масса уромля может быть испорчена. Поэтому обмолот и выделю льна в воду надо начинать раньше, не дожидаясь пока весь лен будет омолочен: обмолотить лен—вести на станине.

Высокий урожай льна требует от нас больших площадей для выделю льна. Но в наших колхозах недостаточна. Растет лен на клеверных заплатах, так как эти самые заплатах терют по воду заранья забоевая льна.

В последние годы в нашей области шире применяют холодноводную молчу льна. И в нашем районе она в 1940—1941 году многие колхозы не без успеха применяли ее. Особенно в широком размае эта работа производится в Докучаевском районе.

Молча льна производится или в специальных культурных молчалках или в баллонах. Культурное молча представляет собой вырпучку луа глубиной 2 метра, шириной 5 метров, длиной 10 метров. В него закладываются выделю льна. Вултуризм надо жарить галу и утрибонивают. Промежутку между